
egészalakos  Benedek  Elek  szobra.  A  másfélszeres  ember  nagyságú  köztéri  szobrot
Sepsiszentgyörgy  valamelyik  közterére  szántuk  egykori  nagy  nekibuzdulásunkban,  de  a
Kárpátok Géniusza uralgásának esztendeiben másféle szobrokat állítottak, s emiatt az álló
alakos  alkotás  gipszben maradt.  1990-ben  a  szobrászművésszel  többször  is  tárgyaltunk  a
szoborállítás ügyéről, amellyel, természetesen, elvben egyet is ért, de a szobor szándékosan
megroggyantott testtartásán igazítani szeretne, amit megromlott egészségi állapota nem tesz
lehetővé.
A kézdivásárhelyi  Vetró  András szobrászművész  is  monumentális  portrészobrot  alkotott
Benedek  Elekről.  A leendő  alkotás  patinázott  gipsz  hasonmása  a  kézdivásárhelyi  Vigadó
előcsarnokában  látható.  Az  általunk  eddig  ismert  ábrázolások  közül  ez  a  harcos  közéleti
ember legmarkánsabb megjelenítése, megalkuvásokra és ellágyulásra hajlamos világunkban
talán ez a férfias kiállás sugároz és továbbít, különösen Székelyföldön értelmezhető üzenetet.
Köztérre állítható szobor tehát már is van. Az avatáshoz viszont szándék és akarat, a 
felállításhoz pénz szükségeltetik.
Benedek  Elek  önálló  alkotásai,  ifjúsági  művei  a  magyar  mese  és  mondavilág  örökbecsű
kiegészítői, kiteljesítői. Hála Istennek manapság három országban - Magyarország, Románia,
Szlovákia - ezek újrakiadása mindig időszerű. Benedek Elek Budapesten élő leszármazottai
mindig  is  bőkezű  támogatóként  jelentkeztek,  ha  a  szellemi  örökség  megőrzéséről  és
továbbadásáról volt szó. (Lengyel László, Benedek Elek dédunokája a soproni rendezvény
egyik nagyhatású előadója volt, A szembejövő ember című történelmi dokumentumfilm egyik
alapembere.)  Egy vagy több Benedek Elek meséskönyv erre  a  célra szánt újrakiadásának
felajánlásával  a  kiadók,  az  örökösök  jogdíjátengedéssel  támogathatnák  a  kisbaconi  vagy
sepsiszentgyörgyi szoborállítást. E sorok írója, a Történelmi Dokumentum Film Alapítvány
hozzájárulásával  A szembejövő ember  című dokumentum-film vetítésre  ajánlásával  tudna
hozzájárulni  az  alapok  előteremtéséhez.  A  film-  és  könyvbemutatókat  egybe  lehetne
kapcsolni  a  kisbaconi  Benedek  Elek  Emlékház  avatóünnepségének  visszaemlékezéses
megjelenítésével. (1969. május 25-én az avató ünnepségen első ízben lehettek jelen az erdélyi
magyar irodalom reprezentáns személyiségei, akik közül számos szemtanú ma is él.)
A szoborállításhoz szükséges anyagi alapok előteremtéséhez igénybe vehetőek lehetnének a
minden bizonnyal sikeres adomány-felajánlások, az alapítványi és kormányzati pályázatok.
(Magyarország, Románia.)
2004-ben Benedek Elek születésének 145., halálának 75. évfordulója, ez alkalmat 
szolgáltathatna arra, hogy Benedek Elek Sopronban című jegyzetünket egy másik címmel 
egészítsük ki: Benedek Elek Sepsiszentgyörgyön, és köszönetet mondjunk a soproniaknak, 
valamint a budapesti Erdélyi Örmény Gyökerek szerkesztőségének, hogy Háromszéken 
törlesztésre váró adósságunkat eszünkbe juttatták.
A Háromszéki Mikes Kelemen Közművelődési Egyesület szolgálatait és bankszámláit ajánlja
az ügy lebonyolítására.  (RO -4000 Sf. Gheroghe, Str.  Gábor Áron, nr.  14., Jud. Covasna;
telefon/fax: 40267-351609, e-mail: biblio@mk.cosys.ro; Cont Raiffeisen Bank Suc. Covasna:
1008419 (lei),1008433 (USD)

Sylvester Lajos 
(A Sylvester Lajos írásában is hangsúlyosan említett Benedek Katalin megnyitóbeszéd lapunk
januári számában teljes terjedelmében megjelent - a szerk.)

******
Kisebbségi Bál Szegeden

Idén is, mint rendesen, megrendezésre került a nemzetiségek közös bálja február 14-én a 
PICK-KLUBBAN.
Most népesebb, színesebb volt a korábbinál. Ez a rendezők érdeme, de azzal is magyarázható,
hogy Szeged központjában zajlott. Két terem állt rendelkezésre, ahol még pót-asztalokra, 



székekre is szükség volt.
A nagyobb teremben jó zene mellett ropták a frissebb lábúak, a másik az adomázás, kellemes 
beszélgetés helye volt. A görög, horvát, lengyel, német, romár szerb, szlovák és ukrán 
közösségek mellett az örmény - szinte a legnagyobb létszámban, azaz félszáz taggal vett részt
a rendezvényen.
Az éjféli tombola után még jó ideig együtt maradtak a résztvevők a jó szórakozás, kellemes 
kikapcsolódást nyújtó esten.
Köszönjük a szervezőknek!

Dr. Tóth Rózsa 
az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

szegedi elnöke
******

Felhívások

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szeretné megjelentetni a Gudenus János
József Örmény nemesi családok genealógiája pótkötetét, de a nagy érdeklődésre tekintettel
tervezzük  a  javított,  bővített  kiadást  is.  Kérjük  az  érintett  -  különösképpen  a  Pászákász,
Petráskó és Rátz családokat - , hogy a hiányzó adatokat küldjék meg a szerkesztőség címére.
Kérjük, mindenki jelezze, ha téves adatot észlelt.

Előkészületeket folytatunk, hogy elkészülhessen az Örmény eredetű családok genealógiája
című kiadvány,  mint  az  Erdélyi  Örmény Múzeum sorozat  része.  Kérjük tehát  a  családok
jelentkezését, akár Gudenus János József genealógus (1211 Budapest, Kiss János altb. u. 61.),
akár a szerkesztőség címén. Kérjük az iratokat (fénymásolatukat), adatokat mellékelni.

Az EÖGYKE megkezdte egy „Erdélyi magyarörmény szakácskönyv" előkészítő munkálatait.
Kérjük,  küldjenek recepteket!  A szerkesztőség címére érkező recepteket a tervezett könyv
szerkesztői fogják kiválogatni; nyilvánvaló, hogy ugyanazon étel többféle recept szerint is
készülhet,  ám egyetlen ételről nem szükséges húszharminc leírást  közölni,  néhányat -  táj,
családi  szokás,  vagy  időrend  szerint  eltérőt  -  azonban  igen.  Ezt  a  válogatást  a  könyv
összeállítói  végzik  el,  akik  kérik:  a  recepteket  névvel  aláírva  küldjék  be,  hiszen  a
szakácskönyv hitelességét is az fogja biztosítani, hogy aki receptet ad meg, annak a neve is
ott szerepel - a könyvben is.

******
Kedves Olvasóink!
Kéréssel és felhívással fordulunk Önökhöz!
Az  EÖGYKE hozzákezdett  a  Magyarörmény  ki  kicsoda  című kiadvány  összeállításához,
amelyben  az  örmény  gyökerekkel  rendelkező  híresebb,  nevesebb  embereket  szeretnénk
összegyűjteni. Hosszantartó és felelősségteljes munka ez. Kérünk mindenkit, aki tud olyan,
említésre valóban méltó emberről, aki örmény gyökerekkel rendelkezik, az adatokat juttassa
el a szerkesztőségbe. Kérjük: az adott személy nevét, születése évét és helyét, az örmény
vonatkozás  jelzését  (milyen  örmény  családok  leszármazottja  az  illető),  végzettsége,
képesítése, szakmai vagy tudományos fokozatai megjelölését, valamint tevékenysége rövid
leírását  (negyed-  vagy fél  oldalon).  Indokolt  esetben természetesen  ez  hosszabb is  lehet.
Kérjük,  jelezze  az  adatok  forrását,  és  a  dokumentumok  létét:  van-e  az  adott  személlyel
kapcsolatban valamiféle dokumentum (valamint kép, fénykép, stb.) a birtokában. Kérjük, írja
meg  címét,  elérhetőségét  is,  hogy  az  adatokat  hitelesíteni,  az  esetleges  dokumentumokat
felkeresni (másoltatni) tudjuk. Kiket keresünk?
Magyarörmény származású, nevezetes személyeket, akik megbecsülést vívtak ki maguknak s
akikről illik, vagy illenék tudnunk: a magyarörmény múlt, közelmúlt és jelen tudományos,


